

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 octavos

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X.—Número 3.236.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Martes 22 de Enero de 1918

Con censura eclesiástica

Cuestiones monetarias

La calderilla francesa en España

Una ley económica, que varias veces he mencionado en estos artículos, explica la desaparición de toda moneda metálica en los países en que rige el curso forzoso con una fuerte depreciación del papel moneda. En Francia, como en Italia, y citamos sólo estos países porque de ellos tenemos noticias concretas, faltándonos de otros, se está cumpliendo la misma ley, no obstante las medidas de rigor que los Gobiernos adoptan para impedirlo. Se ha decretado la desmonetización de las monedas divisionarias de plata, dando un plazo para que los particulares las presenten en las cajas fiscales, donde serían cambiadas por billetes, y señalando penas pecuniarias que se aplicarán a los que conserven en su poder las piezas metálicas puestas fuera de la circulación legal.

Ningún efecto produce la severidad gubernativa, porque los que no se sienten animados del espíritu de sacrificio colectivo, único móvil eficaz en este caso, saben muy bien que la desmonetización no quita valor a la moneda metálica, cuando la moneda legal es un billete depreciado y con tendencia a una mayor depreciación. Y respecto a los castigos, los campesinos franceses e italianos tienen una larga experiencia de que la media de lana es un custodio fiel y seguro e instrumento cómodo de atesoramiento y ocultación.

Primeramente, el oro y las piezas de plata de cinco francos y cinco liras se eclipsaron como por encanto. Luego, las monedas de plata de uno y dos francos o liras y de 50 céntimos. Ahora, según las crónicas de París escritas por el Sr. Melgar y publicadas estos días, es la moneda divisionaria del cobre, la calderilla, la que está desapareciendo en Francia.

La explicación del hecho por el juego de intereses que tiene su fórmula en la ley económica antes aludida, la ley de Gresham, no agrada, sin duda, a los franceses, pues que ocurren éstos a otras explicaciones, según el señor Melgar. La más verosímil de todas, a juicio de dicho escritor, es que se ha difundido por los centros rurales franceses la idea de que puede llegar en todos los países una tremenda depreciación no sólo de los billetes, sino de la plata, pero que el oro, a causa de su valor considerable, y el cobre, por razón de su valor ínfimo, saldrán indemnes, y no sufrirán pérdida sensible: esto es, se cree por los campesinos (y seguramente también por los hombres de la ciudad) que el cobre, lejos de perder su valor real, conservará su valor normal, aun en medio de las mayores crisis monetarias.

No andan descaminados los que así opinan, y sería completo su acierto si no supieran, como el señor Melgar dice que suponen, que la plata va sufriendo una depreciación que los billetes, con lo cual se da a entender que la excluyen del atesoramiento; cosa evidentemente inexacta a juzgar por la desaparición notada de las monedas divisionarias de ese metal y a las cuales ha habido necesidad de reemplazar en la circulación con billetes pequeños, hasta de cincuenta céntimos de francos, emitidos por el Banco Central y por la Cámara de Comercio.

Oro, plata, se ocultan inmediatamente que se decreta el curso forzoso; el cobre amonedado tarda más, porque por su menor valor metálico, su punto de ocultación, está determinado por una depreciación muy grave de los billetes circulantes.

Y por lo visto, a ese punto se ha llegado ya en Francia. Buena advertencia para aquellos de nuestros compatriotas que todavía sienten entusiasmos aliadófilos desbordantes en la especulación alista de los francos.

Rurales o no rurales, los ciudadanos franceses, ante las nubes financieras que descargan billetes y más billetes sobre el Tesoro público, deslizados luego por éste en la corriente circulatoria, la cual se infla desmesuradamente, perdiendo en peso lo que gana en volumen, toman sus precauciones y se defienden guardando cuidadosamente sus monedas metálicas, incluso los humildes susos (perros entre nosotros).

Nos conviene tomar nota del hecho para presentarlo a la consideración de nuestros filántropos teóricos financieros aliadófilos, que hablan con énfasis del *artificio* de la prima que los franceses pagan al cambiar su papel despreciado por nuestras pesetas, hoy convertible a la par en oro.

Y, además, por otro motivo nos interesa el asunto:

Oro, no nos lo mandarían nuestros vecinos, porque hoy no tendrían ganancia en el cambio; plata, tampoco, probablemente; pero, calderilla es posible, si, que nos la manden, haciéndola entrar en la circulación española para lucrar con la diferencia de valor que existe entre la moneda de España y la moneda legal (de papel) de Francia. En Bilbao, ya circula alguna cantidad de calderilla francesa. No será mucha, ni tendrá importancia monetaria para el Estado español; pero podría tenerla.

El Estado español gana con la acuñación del cobre, y es claro que la moneda extranjera de esa clase introducida en nuestro mercado, sustrayendo a la de cuño nacional, hace innecesaria una nueva acuñación que reportaría beneficios a nuestro Erario.

Y todos los que hemos transitado por Francia antes de la guerra, recordamos el celo, el rigor implacable con que nuestros vecinos apartaban del montón de plata o calderilla cualquier disco metálico que ostentara la efigie de nuestro soberano.

Entre nosotros, al contrario, se admite generosamente la calderilla francesa, y todavía hay quienes, caritativos hasta el sacrificio, lamentan que no paguemos, como antaño, una prima por ella.

Ramón de Olascoaga.

Gobierno civil de la provincia

CIRCULAR

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama de esta fecha me dice lo siguiente:

«El presidente de la Junta Central del Censo manifiesta a este Ministerio que se le han dirigido algunas consultas referentes a que por no haber recibido el *Boletín Oficial*, fecha 15, que publica la convocatoria de elecciones, en algunos pueblos no se han podido reunir las Juntas municipales el jueves pasado para designar los adjuntos.

Como en la convocatoria actual existe tiempo suficiente a fin de que se cumpla este requisito, de acuerdo con la Junta Central del Censo, publique V. S. este telegrama en el *Boletín Oficial* extraordinario que hará llegar a todos los pueblos, con objeto de que las Juntas municipales que no hayan cumplido con el requisito especial de la Ley de nombramientos de adjuntos, lo hagan el día de hoy, el día de mañana, jueves 24 del corriente y de no ser posible ese día, el domingo 27 del actual.»

Cádiz 20 de Enero de 1918.—El Gobernador, Agustín de Laserna.

Los Previsores del Porvenir

En el local de la Representación y bajo la presidencia de don Manuel Pazos, se reunió ayer la Junta Directiva de esta Asociación Mútua Nacional para pensiones vitales.

Dada cuenta por el presidente de las manifestaciones que para conocimiento de todos los Asociados se han publicado en los *Boletines Oficiales* núms. 139 y 140, correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre, en vista de su importancia y después de amplia discusión, se tomó por unanimidad los acuerdos siguientes:

1.º Hacer constar en acta y elevar en nombre de los Asociados de esta Sección, la más energía protesta de esta Junta Directiva por los hechos que detallan dichos *Boletines Oficiales* y que han sido objeto de las resoluciones tomadas por el Consejo de Administración, las que se consideran muy acertadas.

2.º Felicitar calurosamente al citado Consejo por la actitud adoptada en defensa de los intereses de la Asociación, en la confianza de que con la intervención de la Comisaría General de Seguros llegará hasta el límite en la acción de exigir responsabilidades.

3.º Participar estos acuerdos al Sr. Presidente del Consejo de Admi-

nistración y al Ilmo. Sr. Comisario General de Seguros; y

Después de dar cuenta de la marcha social que asciende a 45.850.000 pesetas de capital inalienable depositado en el Banco de España, en fin de Diciembre último, se levantó la sesión.

SAN SEBASTIAN

Con motivo del tiempo no salió ayer mañana la procesión con la imagen de San Sebastián, de la Basílica a la parroquia de San Lorenzo, donde anualmente se celebra solemne función.

En la Santa Iglesia Catedral después de Nona se verificó la procesión con la imagen de San Sebastián dando la vuelta completa.

La reliquia del Santo fué llevada por el beneficiado don Lucas Valera Lefa.

Terminada se celebró solemne función.

Ofració la Santa Misa el M. I. señor Penitenciario don Metodio Quintanar, ministrado por los Sres. Flores y Valera.

El panegirico estuvo a cargo del Sr. Lectoral don Antonio García Cosano.

Terminada la Santa Misa el Sr. Penitenciario cantó la oración del Santo.

EGOS DE SOCIEDAD

Nombramiento

Ha sido nombrado Tesorero de Hacienda de esta Delegación, el actual Depositario-pagador de la misma D. Miguel Morales Ruiz, estimado amigo nuestro.

Le felicitamos de todas veras y hacemos extensiva esta felicitación al personal de la Tesorería, que conociendo los prestigios que enaltecen a tan probo funcionario, está también de enhorabuena.

Coronel

En el tren mixto-expresso de ayer marchó a Madrid nuestro estimado amigo el coronel de Infantería con destino en el Regimiento de Alava, D. Jerónimo Muñoz.

De enfermos

Continuaba ayer en el mismo delicado estado de salud, nuestro convecino D. Manuel Martín de Mora, por cuyo total restablecimiento hacemos votos.

Se encuentra enferma la señora del director del Hospicio, D. Juan A. Salido.

Entre nosotros

Paasó ayer el día en ésta, el diputado a Cortes, Sr. Conde de los Andes.

Se encuentra en Cádiz nuestro amigo, el consul del Perú en Sevilla, Sr. Shaw.

Boda

En fecha próxima se verificará en Chiclana la boda de la bella Srta. Felisa Martínez Bonassi, con nuestro particular amigo, el secretario de aquel Ayuntamiento, D. Juan J. Arbolí Hidaigo.

Médico

Procedente de Medina Sidonia se encuentra en ésta nuestro querido amigo el joven médico don Francisco J. Candón, el cual ha sido nombrado médico titular de Cortelazar (Huelva).

Regresos

Regresó a Cádiz, nuestro buen amigo el coronel de Artillería jefe de esta Comandancia, don Santiago Valderrama.

También regresó a ésta terminada la licencia de Pascuas, el músico mayor del regimiento de Pavia, don Félix Molina.

Destino

Ha sido destinado al Regimiento Expedicionario de Infantería de Marina en Larache, el primer teniente con destino en el Regimiento Infantería de Alava núm. 56, D. Manuel Gener López.

Plaza

Por R. O. de 5 del actual le ha sido concedida al capitán de corbeta D. Antonio López Cerón, la plaza de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo con antigüedad de 7 de Septiembre último.

Viajeros

Llegó del Puerto de Santa María,

el diputado provincial don José Luis de la Cuesta.

De Jerez, el señor Dastis.

Del Puerto don Zulo Ruiz Mateos.

Regresó de la misma población el exdiputado a Cortes don Juan Gómez Aramburu.

De Jerez llegó el diputado provincial don Joaquín Pérez Lila.

A bordo del "Reina Victoria Eugenia"

El gran trasatlántico español permanecía inmóvil, anclado en el magnífico refugio del puerto barcelonés. Al pasar en la canoa, en que nos deslizábamos por entre las flotantes moles, había sentido la curiosidad del marino palacio que, con otros hermanos, servía de puente de comunicación entre la madre España y sus hijos de América. No era sólo la curiosidad del coloso; era una más honrosa y espiritual inquietud la que nos movía.

Tal vez uno de los grandes males de la vida española sea la parcialidad, elevada hasta el fanatismo. Desde un campo, nada de lo que pertenece al campo contrario es bueno, útil, ni aun posible, y si en las aristocracias no hay sino un gesto de desahogo, «que no quiere saber» por los rebeldes, en ellas, a su vez, no corresponden sino con un gran gesto de odio por la aristocracia. Claro que en ello peca mucho la ignorancia mutua; pero «no saben» quizá porque «no quieren saber».

En la aristocracia española, por encima de los que toman el té todos los días en las crónicas de sociedad, hay muchas, muchas fuertes figuras que trabajan y que en vez de limitarse a gozar de sus rentas, emplean las en altas obras patrióticas. Una de las grandes empresas industriales es la Trasatlántica. Pero con ella pasa una cosa peregrina, y es que en vez de ver todo lo admirable del esfuerzo, todo lo que contribuye y puede contribuir al intercambio hispanoamericano, sólo se mira las ideas del marqués de Comillas, ideas que son respetables siempre, y cuando se ejercen como él, dignas de aplauso fervoroso, puesto que, «para avis», por una vez, palabras y hechos van acordes y una gran fortuna está empleada, no en vivir con boato (tan sólo con el justo decoro), sino en ayudar a vivir a los demás. Y, sin embargo, los que callan ante gentes que en fáciles empresas navieras se enriquecen, claman contra la Trasatlántica, que no enriquece a nadie.

El porvenir español está en la unión con América, y ya que no hemos sabido hacer que aquellas Repúblicas sean nuestras avanzadas, seamos nosotros su hogar europeo, la base de sus negocios y el nido sentimental, puesto que, pese a todos los industrialismos, los lazos del espíritu son muy fuertes. Pues bien; ¿qué otra Empresa naviera está en condiciones de ayudar a esta gran obra?

Ya estamos a bordo. Así, visto de cerca, el barco es enorme; todo en él da una impresión de estabilidad, de riqueza bien entendida, de seguridad y de confort. La maquinaria, modernísima, admirablemente tendida; los colosales, los formidables depósitos de carbón, las dependencias, ya para la vida de a bordo, con sus cuevas, sus bodegas, sus hornos de cocer pan, las cocinas, dignas del más suntuoso de los hoteles parisienes, integran esta parte.

Volvemos sobre cubierta otra vez; vamos a visitar el hotel propiamente dicho, el hotel de amplios salones donde se hace música y se lee.

Subimos una escalera de elegante trazo y desembocamos en el «hall» decorado a la moda del siglo XVIII, con el piso de mosaico, los muros imitación de piedra, adornados con mármoles de colores, y los muebles y cortinajes de seda brochada. Un bello retrato de la Reina Victoria vestida de rosa y adornada con perlas y perlas preside la estancia. Sigue a ella un comedor elegantísimo, también Luis XVI, guarnecido con ricas maderas claras y sedas alegres; bar, salones de fumar y de lectura; a esta parte corresponden los camarotes de lujo, verdaderos cuartos de hotel «chic» de Bauville u Ostende, con sedas, espejos, armarios, cuartos de baño, calefacción...

Este pasaje, vale?

Cuatro mil pesetas una persona sola.

Es el viaje ideal, el viaje de los felices, de aquellos que marchan en

caravana de placer o amor, los que no necesitan conquistar el vellocino de oro, porque lo tienen ya en la cartera. Y pienso en esa ruta de quimera, que debe transcurrir como un sueño en el admirable barco, y casi siento el deseo de partir.

Vienen luego los pasajes de primera, con iguales comodidades, pero más sobrios, menos teatrales, con menos espacio para la vanidad; luego, los de segunda. Aquí, aun la vida es gratis; pero ya no es muelle y regalada; ya el suave guateado no depende de los golpes exteriores, está uno más cerca de la vida y una interrogación se dibuja en el horizonte. El dinero se puede contar y se le ve el fin. Pero en el buque la existencia es muy amable, cómoda, confortable...

«¿Y éstos cuánto pagan? Trescientas cincuenta pesetas; pero... y como temeroso de vender un secreto que no es auyo... el señor marqués de Comillas hace rebaja a los que lo necesitan, paga de su bolsillo, en fin, ya sabe usted...»

Se. El palacio flotante oculta, como todos los jardines de Armida, que los hombres improvisan mucho dolor; pero también mucho amor y mucha piedad.

Barco maravilloso, que eres un trozo de la patria española que navega hacia la tierra hermana, que mis votos te acompañen y... también mi tristeza de no ir en ti.

Antonio de Hoyos y Vinent.

(De El Día).

Puerto Real

Noticias varias

La función del Patrón resultó solemnisima.

El presbiterio lucía extraordinaria iluminación y todo el templo se hallaba revestido con valiosas colgaduras.

La imagen de San Sebastián se destacaba en el altar mayor, bajo un precioso dosel de granate y oro, exornado con artísticos ramos de flor de almendro.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas, ocupando la presidencia el alcalde señor Gámez Ojeda, quien tenía a su derecha al señor juez interino don Tomás de Paul y a la izquierda al primer teniente de alcalde don Celestino Fernández, ocupando los demás sillones los señores concejales y el elemento civil y militar de esta villa.

Ofició el señor arcipreste, ministrado por los presbiteros señores Gutiérrez y Montero.

El panegirico estuvo a cargo del canónico de la Catedral de Cádiz don Francisco Peiró, que disertó sobre la santidad y su significado, ensalzando las glorias del santo.

La capilla de música, compuesta por los Sres. Gómez Mora, Corral, Priego y Serrano, cantó la preciosa Misa de Cosme de Benito, y en el Ofertorio varios motetes.

En la Iglesia de la Sagrada Familia se celebró el pasado día 19 solemne Misa en sufragio por el alma del niño José Rodríguez, hijo del acreditado industrial D. José R. Ojeda, con motivo del primer aniversario de su muerte.

Asistió el Colegio de los Hermanos de la Doctrina, en el que se educaba dicho joven.

Por ascenso ha sido trasladado a Almería el primer teniente de Carabineros D. Manuel Prieto, a quien felicitamos.

Regresó a Cádiz, después de terminada la licencia concedida, el sanitario D. Manuel Romero Septien.

Llegó de Jerez la simpática señorita Lola Rotllán.

Marchó a Cádiz D. Francisco Rotllán, representante de la Compañía de Electricidad, para conferenciar con el Gobernador referente a la carestía del carbón para seguir

suministrando fluido al pueblo.

Se encuentra restablecido del fuerte catarro que le hizo guardar cama, el celoso Director de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, Reverendo Hermano Reatituto José.

EL CORRESPONSAL.

21-1-918.

Tranquilidad

Anoche continuó la tranquilidad en la población, teniendo el comercio los biombos cerrados y algunas puertas de sus establecimientos.

A las seis de la tarde empezaron a estacionarse grupos en la plaza de Isabel II y calle Pío IX, que fueron disueltos con corrección por la fuerza pública, alegando interceptaban la circulación.

A la hora de salir las operarias de la Fábrica de Tabacos lo hicieron, como de costumbre, sin que ocurriese novedad alguna.

La salida de las operarias fué presenciada por el Sr. Muncunill, director de la Fábrica.

Ayer trabajaban unas 600 operarias, 15 maestras y 10 barrenderas.

Relaciones comerciales con España

Necesidad de fomentarlas

Copiamos de un periódico español que se publica en la Argentina.

«Estamos convencidos de que nunca, como ahora, la ocasión es más propicia para fomentar las relaciones comerciales entre este hospitalario país y nuestra amada España.

Los lazos de afectos que a él nos ligan y las muchas demostraciones amistosas y cordialísimas puestas siempre de manifiesto al calor de esas gratas y efusivas expansiones del espíritu, son más que suficientes, por su elocuencia expresiva, para determinar el grado de afianzamiento que existe en esta alianza de amor, cariño y gratitud entre argentinos y españoles.

Nos vinculan, pues, a este país, no solo intereses morales sino materiales y estos de la mayor importancia y trascendencia. Por consiguiente: la reciprocidad entre nuestro país y la República Argentina es más que factible: es segura y está sólidamente cimentada, y propender hoy al fomento de las relaciones comerciales entre este país y la madre patria es, a nuestro juicio, obra de elevadas miras patrióticas, si se tiene en cuenta que, en la actualidad, España necesita mucho trigo, mucha harina, mucha lana y cueros, para cubrir un gran déficit de estos productos, y que será mayor, como es fácil suponer, cuanto más acrecientan sus industrias, hoy en pleno progreso y vigor.

Como se sabe, España acaba de prohibir la exportación de ciertos productos por efecto de la conflagración europea, entre ellos algunos que estaban incorporados al consumo de este país con carácter casi exclusivo, como ser: el aceite de olivo, el arroz y las conservas de pescado; del primero de estos productos se importaban anualmente más de quince millones de kilos; del segundo, catorce millones y del tercero se han llegado a importar por año más de trescientos mil cajones, y esta prohibición de parte de nuestro país, que no es por escasez sino por lógica precaución, siguiendo el procedimiento de los Gobiernos de otros países que gobiernan la producción para sus necesidades, previendo el trastorno que ocasiona el libre comercio cuando no existe la reciprocidad, no debe tomarse en cuenta la Argentina, porque la reciprocidad entre este país y el nuestro existe y está por demás bien cimentada como lo acabamos de demostrar.

Debemos afanarnos, pues, en fomentar esas relaciones comerciales, estrechándolas más y más, aprovechando las circunstancias favorables que señalamos.

Y es por ello que al Gobierno argentino toca ahora iniciar las gestiones del caso para satisfacer los justos anhelos de la colectividad española en este país, y del comercio de nuestra amada tierra y la Argentina.»

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Flandes quiere la autonomía.-52.000 toneladas a pique.-Se confirma la prisión del Rey de Rumania.-De la paz.-Los centrales y Ukrania.-Asuntos interiores.

SERVICIO RETRASADO POLITICA Y GUERRA

Firma regia S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra: Nominando Gobernador militar de Segovia al general de brigada don Baldomero Gil.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotización Oficial and various financial instruments like Deuda Perpt., Serie F, etc.

Parte alemán de las tres de la tarde Koenigswusterhausen.-(Oficial).

Teatro occidental Cuerpo de Ejército del príncipe Rupprecht.

Al Norte y al Este de Iprés y en el frente comprendido entre Lens y Epehy, hubo aumento en la actividad de la artillería.

A raíz de la ofensiva en un avance inglés, al Sur de Vendhuinnes, quedaron algunos prisioneros en nuestras manos.

Ejército del Komprintz: Ambas artillerías han luchado en algunos sectores de la Champagne y en las dos orillas del Mosa.

Al Noroeste de Reims y en las Argonas nuestros destacamentos exploradores alcanzaron éxitos a raíz de pequeñas empresas.

Aviación: En los dos últimos días derribamos once aparatos de aviación enemigos y un globo cautivo.

Teatro oriental No ocurre novedad.

Teatro macedónico Entre el Vardar y el lago Doirán aumentó a ratos el fuego de artillería.

En las llanuras del Struma hubo repetidos combates entre las vanguardias búlgaras y las enemigas, resultando vencedores los búlgaros.

Frente italiano Nada ocurre digno de mención.

Parte francés del mediodía París.-(Oficial).

Aparte del ordinario cañoneo nada nuevo hay que señalar.

Italiano de las cuatro de la tarde Cottano.-(Oficial).

Ayer hubo actividad de artillería. Fué más intensa esta lucha en la zona comprendida entre el Brenita y el Piave, donde la nuestra efectuó concentraciones de fuego contra las líneas enemigas.

La artillería adversaria batió nuestras posiciones del Sur de Col Capile.

Hemos capturado algunos hombres al Oeste de Osteria, durante un golpe de mano que realizamos con éxito.

Al Nordeste del monte Asolone y en el valle y puente del Priula fueron prontamente rechazadas las tentativas de las patrullas enemigas.

Huelgas en Austria Londres.-(Tarde).

Y Zurich detallan desórdenes y huelgas surgidos en Austria.

Afirman que cada día son más graves. En la semana pasada llegaron a cerrarse por esta causa las fábricas de guerra.

Sobre el mismo tema.-De procedencia austriaca.

Viena.-(9 mañana). No ha aparecido en esta capital ningún periódico con motivo de la huelga.

Solamente el Arbeiter Zeitung ha publicado una hoja con noticias sobre la huelga de la paz.

También publica un artículo de la presidencia del partido socialdemócrata dirigido a los obreros, artículo que expresa la gran satisfacción que a los socialistas austriacos han producido las declaraciones hechas por el Conde de Czernin acerca de la paz; pero añade que estima necesaria dicha presidencia que los obreros sean informados acerca de la actitud del Gobierno austro-húngaro en lo referente a las cuestiones concretas que constituyen el programa de las conferencias de Brest-Litovsk.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana se acordará la concesión de indultos de algunos reos condenados a la última pena.

Tales indultos serán concedidos con motivo de la fiesta onomástica del Rey.

Conferencias El Gobernador civil y el Alcalde de Valencia han conferenciado extensamente con el Comisario de Abastecimientos Sr. Silvela.

Doña Cristina, coronela honoraria Una Comisión del regimiento de Caballería de María Cristina ha pedido autorización al Rey para nombrar a la augusta madre del Monarca coronela honoraria de dicho regimiento.

D. Alfonso ha agradecido esta propuesta.

Tranquilidad El subsecretario de Gobernación Sr. Pico, nos ha manifestado que según las noticias oficiales recibidas en el Ministerio, reina tranquilidad en toda España.

La Asamblea de ferrocarriles.-La primera sesión. Se ha celebrado la primera sesión de esta Asamblea.

Presidió el general Marvá. Se trató de cuestiones generales de política ferroviaria.

El Sr. Lafite pronunció un discurso defendiendo la nacionalización del servicio ferroviario.

El Sr. Cabetón pronunció otro defendiendo la eficaz intervención del Estado mientras éste no pueda incautarse de dicho servicio.

Una denuncia militar. Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se sigue tramitando la denuncia presentada por un comandante del Ejército contra una autoridad política militar.

Traslado de Gobiernos militares El ministro de la Guerra Sr. La Cierva ha dispuesto que el Gobierno militar que estaba en Cartagena pase a Murcia y a Huesca el que estaba en Jaca.

Noticia comentada. Está siendo comentadísimo que se haya doblado la guardia en la cárcel de Pamplona.

Ignorase a qué obedece esto; pero parece ser que la orden ha partido de Madrid.

Conflicto resuelto El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado a última hora que en Pueblo Nuevo del Terrible (Córdoba) ha sido resuelto satisfactoriamente el conflicto obrero.

Un huracán.-Hundimientos.-Talleres en peligro. También nos ha manifestado en el Ministerio de la Gobernación según un despacho del Gobernador civil de Santander, en el pueblo de Corrales, a consecuencia de un fuerte huracán, se han hundido diez casas.

No hubo víctimas. En otro pueblo de dicha provincia, en Ramos, se ha hundido una casa y ofrecen peligro de derrumbarse los talleres metalúrgicos, por lo que se ha procedido al cierre de los mismos y quedan sin trabajo muchos obreros.

Accidente ferroviario Por último, es también noticia oficial de Zaragoza que el tren número 139 chocó por la mañana cerca de la estación de Goun con el 132, sin que ocurrieran desgracias.

de gran arraigo se han puesto a su lado. Respecto a los mauristas se dice que presentan cerca de un centenar de candidatos, de los que se asegura triunfarán la tercera parte.

Está siendo también muy comentada la candidatura de los mauristas por Madrid. La mayoría de los comentarios que se hacen acerca de dicha candidatura son de elogio por las personalidades que en ella figuran; pero no todo son elogios entre los diversos elementos políticos en este punto.

Buenas impresiones.-Temores que se disipan. Las impresiones en los centros oficiales son optimistas. No se participa en ellos de los temores manifestados por el Gobierno de que algunos elementos se aprovechen de las circunstancias para promover conflictos.

Indultos En el Consejo de ministros que se celebrará mañana se acordará la concesión de indultos de algunos reos condenados a la última pena.

Tales indultos serán concedidos con motivo de la fiesta onomástica del Rey.

Conferencias El Gobernador civil y el Alcalde de Valencia han conferenciado extensamente con el Comisario de Abastecimientos Sr. Silvela.

Doña Cristina, coronela honoraria Una Comisión del regimiento de Caballería de María Cristina ha pedido autorización al Rey para nombrar a la augusta madre del Monarca coronela honoraria de dicho regimiento.

D. Alfonso ha agradecido esta propuesta.

Provincias

El cadáver del Obispo de Huesca.-Honores.-La traslación de los restos.

Ha sido conducido a la estación del Norte el cadáver del Obispo de Huesca, para trasladarle a Tauste en un coche-estufa.

Asistió al traslado de los restos del ilustré Prelado un inmenso gentío. Rindiéronse al cadáver honores de capitán general con mando en plaza, por lo que las tropas cubrieron la carrera.

Presidieron la fúnebre comitiva el presidente de la Diputación provincial zaragozana, el de la Audiencia, el alcalde, el capitán general y el rector de la Universidad.

El acto ha resultado emocionante por lo grandioso.

Una huelga Los obreros constructores de coches se han declarado en huelga por no haber accedido los patronos a concederles las mejoras que tenían aquellos solicitadas.

BARCELONA Funeral y entierro Se ha celebrado en la Iglesia de Santa Ana una Misa de cuerpo presente por el eterno descanso del párroco de dicha Iglesia, que falleció ayer, y cuya muerte fué sentidísima.

Presidió la comitiva fúnebre el señor Sagnier y la directiva del Colegio de Párrocos.

Al llegar a la Necrópolis se rezó un responso y se procedió seguidamente a la inhumación del cadáver.

Declaraciones del Conde de Romanones sobre la guerra submarina y el convenio Cortina.

El diario de esta capital La Publicidad inserta en sus columnas las declaraciones del Conde de Romanones sobre la situación creada a España por el bloqueo submarino.

Confirma el Conde su empeño en que se aprobara el convenio comercial del Marqués de la Cortina, entre España e Inglaterra.

Dice que el fracaso de aquel asunto fué lo que precipitó su dimisión.

Cree que en las circunstancias actuales se reducen a cuatro aspectos los problemas que se plantean en la vida nacional, a saber:

1.º Prosecución de la política de amistad con las potencias occidentales.

2.º Arreglo comercial con dichos países.

3.º Organización del consumo en España.

4.º Intensificación de las actividades productoras.

Cree el Conde que si no se resuelven estos problemas se llegará al hambre.

Añade que en este criterio se inspiraba él, pero la opinión no quiso escucharle, le volvió la espalda, no haciendo caso de sus orientaciones y ahora sufre las consecuencias.

Por último dice que el apremio más urgente era entonces el del carbón, cuya crisis se iniciaba, y a ello se debió el convenio Cortina; pero han pasado ocho meses y ya no solo nos falta carbón; nos falta todo y comienza a iniciarse la descomposición nacional.

No hay que decir lo comentados que están siendo estos alardes de salvador del Conde y el aire de superhombres con que se permite dirigirse al país.

El problema de las subsistencias.-Sigue la agitación.

El día de hoy transcurrió con iguales precauciones que el de ayer. Solo trabajan los obreros de las fábricas.

En los mercados han surgido incidentes de escasa importancia por no venderse en algunos puestos al precio de la tasa.

El vecindario arrea en su protesta por la falta de energía que se observa en las autoridades para combatir a los acaparadores.

En el paseo de San Juan se organizó una manifestación de mujeres armadas con estacas.

Por la escasez de carbón ha sido reducido el alumbrado público.

LOS FRANCESES

Cañoneo intermitente y asaltos rechazados.

Paris.-(Oficial del mediodía). Rechazamos fácilmente dos asaltos alemanes, uno en la región del Sudeste de San Quintín y otro al Norte de Courtecon.

En el resto del frente hay cañoneo con intermitencias.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Prisioneros, cañoneo y luchas aéreas

Paris.-(Oficial de las once de la noche). Hemos hecho algunos prisioneros alemanes a raíz de un golpe de mano que realizamos en las Argonas.

Hay cañoneo en las orillas del Mosa, en la Alta Alsacia y en Armanviller corps.

Aviación: En combates aéreos hemos derribado tres zeppelins y hemos producido averías a otros tres.

LOS ALEMANES

Fuego de artillería en Occidente, sobre todo en el sector inglés.-Calma en los demás frentes.

Koenigswusterhausen.-(Oficial de las tres de la tarde).

Teatro occidental Ostendé fué cañoneado, desde el mar, y se prolongó el fuego de cañón hasta el arco del Nordeste de Iprés.

Las violentas luchas de artillería duraron hasta muy avanzada la noche.

Aumentó la actividad entre ambos bandos a los lados de Lys, en las orillas del canal de La Bassée y entre Lens y San Quintín.

El fuego inglés gravitó con fuerza extraordinaria durante el día sobre nuestras posiciones del Sur del Scarpa.

Solamente en escasos sectores hubo alguna actividad por parte de la artillería francesa.

A ratos aumentó el fuego en el sector del Mosa, así como al Norte y Sur del canal del Rhin al Marne.

En Oriente, en Macedonia y en Italia no hay novedades.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Sin novedades

Koenigswusterhausen.-(Oficial de las once).

Nada nuevo hay que señalar en los distintos frentes.

La guerra en el aire y en el mar

Éxitos submarinos.-Transportes con tropas, a pique.-52.000 toneladas hundidas.

Nauen.-(Oficial de la tarde). En el Mediterráneo oriental han alcanzado nuevos éxitos nuestros submarinos, hundiendo barcos que desplazan en junto 20.000 toneladas de registro bruto.

En la costa tripolitana fué echado a pique el transporte italiano Regina Elena, que desplazaba 7.940 toneladas. Este barco iba lleno de tropas.

Además han sido hundidos grandes vapores abarrotados de carga. Casi todos estos barcos iban a Oriente en convoyes muy escoltados.

Uno de los vapores hundidos ha

Las Juventudes Tradicionalistas Se ha aplazado la celebración del Congreso de las Juventudes Tradicionalistas catalanas hasta fecha posterior a las elecciones.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el atamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su miagita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

Loreto 1, ehl

GUERRA

Los partes oficiales

Vapor francés destruido por las llamas.

Nauen.-(Noche) El vapor francés Tiber, de 2.737 toneladas sufrió un gran incendio en el momento en que huía de un submarino.

El buque quedó totalmente destruido por las llamas antes de que lograra internarse, porque llevaba una gran carga de bencina.

Los restos del casco se hundieron. Pereció la tripulación.

El siniestro ha ocurrido cerca de Port-Saïd, antes de llegar al lugar de refugio que buscaba el barco.

Buque inglés hundido en la desembocadura del Támesis.

Poldhu. Un buque de guerra ha sido incendiado y hundido en la desembocadura del Támesis por varios hidroaviones alemanes que le arrojaron bombas cuando se disponía a salir con tropas.

Salvóronse éstas.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780 VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, calle Duque de Almodovar, núm. 12, Jerez de la Frontera.

Miscelánea guerra

Éxito germánico en las colonias portuguesas de Africa.

Nauen. Dicen de Lisboa que las patrullas alemanas han atravesado la colonia del Africa oriental portuguesa a de Rio Lauri, en la frontera entre Mozambique y Niassa.

Los alemanes penetraron en un frente de 300 kilómetros en territorio portugués.

Clemenceau en el frente

Paris. Por la tarde del sábado visitó el presidente del Consejo de ministros M. Clemenceau a los soldados que ocupan las trincheras de la primera línea en los dos sectores del frente occidental.

También estuvo en el paraje donde se hallan varios acantonamientos de descanso, y visitó finalmente diversas organizaciones militares.

Quedó muy bien impresionado. M. Clemenceau regresó a Paris el domingo por la tarde.

Muerte de generales austriacos

Roma. En las últimas acciones libradas en el frente italiano han muerto los generales austriacos Auer y Liembenski.

Condecoraciones francesas en Italia

Roma. El comandante superior de las tropas francesas en Italia, Fayolle, ha revistado a las tropas italianas vencedoras de Tomba.

Entregó en dicho acto diversas condecoraciones a los que se distinguieron en dicha batalla.

La Constituyente rusa disuelta

Petrogrado. El Comité Central del Soviet ruso, celebró anoche una asamblea extraordinaria en la que se acordó disolver la Asamblea Constituyente.

El transporte inglés Spiradra armado y abarrotado también de carga.

Otro vapor inglés, que por las instalaciones que llevaba sobre cubierta se ha sabido que era asimismo transporte.

Otro gran vapor británico, el Witer Star Quinte.

En el Mar de Irlanda un submarino alemán, bajo el mando del teniente Dieckmat ha hundido seis vapores, que suman 32.000 toneladas de registro bruto.

Todos ellos armados.

Entre éstos había uno de 12.000 toneladas de desplazamiento, de forma semejante a los de la Compañía Afric de Witer Star Line.

Planes aviatorios aliados

Roma. Para concertar acerca del frente único de aviación han sido enviadas escuadrillas aéreas italianas al frente inglés.

Vapor francés destruido por las llamas.

Nauen.-(Noche) El vapor francés Tiber, de 2.737 toneladas sufrió un gran incendio en el momento en que huía de un submarino.

El buque quedó totalmente destruido por las llamas antes de que lograra internarse, porque llevaba una gran carga de bencina.

Los restos del casco se hundieron. Pereció la tripulación.

El siniestro ha ocurrido cerca de Port-Saïd, antes de llegar al lugar de refugio que buscaba el barco.

Buque inglés hundido en la desembocadura del Támesis.

Poldhu. Un buque de guerra ha sido incendiado y hundido en la desembocadura del Támesis por varios hidroaviones alemanes que le arrojaron bombas cuando se disponía a salir con tropas.

Salvóronse éstas.

Compañía Trasatlántica

Con autorización del Gobierno, queda suspendida la expedición del 30 de este mes a Nueva York, Cuba y Méjico, y oportunamente se anunciará para conocimiento de pasajeros y cargadores, la fecha en que tendrá lugar y buque que ha de llevarla a cabo.
Cádiz 22 de Enero de 1918.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembalsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCÍA Y C.

Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

Sidonio Paes

Lisboa.—Ha regresado a esta capital el Presidente del Consejo de ministros Sidonio Paes.

Se muestra muy satisfecho de su viaje por el Norte de Portugal, por la buena acogida que en todas partes ha tenido.

El hambre en Rusia

Koenigswusterhausen.—(Noche.) Noticias fidedignas recibidas de Rusia dan cuenta de que el hambre causa estragos en varios distritos, sobre todo en Spolenko, Wladimir y en Monfu.

Flandes quiere ser autónomo

Náuen.—Ha celebrado sesión el Consejo de Flandes. Acordó proclamar el principio nacionalista a favor de todos los pueblos de Bélgica que hablan el idioma alemán, y por lo tanto la completa autonomía de Flandes.

El Rey Fernando, prisionero

Náuen.—Noticias recibidas de Petrogrado confirman plenamente que el Rey Fernando de Rumania ha sido detenido por los maximalistas rusos.

Crisis total en Persia

Náuen.—Ha presentado la dimisión a consecuencia de dificultades surgidas con Inglaterra el Gabinete persa.

Accidente ferroviario en Inglaterra

Londres.—Un tren que hace el recorrido en la línea de esta capital hasta Escocia, ha descarrilado.

Resultaron siete muertos y muchos heridos

De Rusia.—Sublevaciones dominadas

Náuen.—Noticias recibidas de Petrogrado dicen que las tropas sublevadas en Wladivostok y en Deharmín han caído en poder de los maximalistas.

Los japoneses y Wladivostok.—Preparando la retirada.

Náuen.—Los japoneses preparan varios barcos en el puerto siberiano de Wladivostok para dar salida, en caso de necesidad, a las tropas niponas que se hallan en aquella ciudad.

Disolución de la Constituyente rusa

Náuen.—Confírmase la noticia de que el Consejo ruso del Soviet ha acordado en su última reunión disolver la Asamblea Constituyente.

LA CUESTION DE LA PAZ

Sobre el problema de la evacuación de los territorios ocupados en Oriente.—Más detalles sobre estos debates.

Náuen.—(Oficial de la madrugada anterior)

En la sesión de la tarde del día 15, de la Conferencia de la Paz, en Brest-Litovsk, se trató de las condiciones políticas en que se realizará, en los territorios ocupados en Oriente por las tropas austroalemanas, el ejercicio del derecho de los referidos pueblos para decidir de qué forma han de ser regidos los destinos de los mismos.

El representante alemán Kuhlmann declaró que las delegaciones de la Cuádruple se hallan inspiradas en el más amplio criterio pacifista, sin otro propósito para la paz que el restablecimiento del derecho, por lo que desean que el plebiscito en cuestión que se efectúe en dichos pueblos llegue al más alto grado de libertad. Esta ha de ser absoluta en el orden político; pero hay que armonizarla con la cuestión militar, de suerte que las fuerzas ocupantes lejos de servir de obstáculo, sean por el contrario la más firme garantía del ejercicio de los derechos ciudadanos.

Para ello no permanecerán en los territorios de referencia todas las tropas, sino solamente cierto número de fuerzas armadas y disciplinadas que la Cuádruple juzga necesarias para el mantenimiento del orden pú-

blico, comprometiéndose en cambio a ofrecer la más completa garantía de que esas fuerzas no actuarán políticamente en los territorios donde se efectúen los plebiscitos, por lo que la presencia de ellas no podrá perjudicar en lo más mínimo la libertad del sufragio.

El representante ruso Trostzky insistió nuevamente en que será preciso tratar de la evacuación.

Kuhlmann replicó que no podía asegurar dentro de qué época podrá ésta efectuarse para que se realice el plebiscito, pues ello dependerá de consideraciones militares, las cuales sólo en determinados momentos aconsejarán las evacuaciones completas de los territorios.

Mantuvo, pues, sus anteriores proposiciones y requirió a la delegación rusa para que manifestara si la presencia de las tropas austroalemanas en el número puramente indispensable para mantener el orden, creía que pudiese restar libertad al plebiscito.

Trostzky rehusó dar respuesta categórica a esta pregunta.

Los centrales de acuerdo con Ucrania.—Las cuestiones políticas y territoriales.

Náuen.—(Oficial de la madrugada anterior). Están casi terminadas las negociaciones entre los centrales y Ucrania.

El estado de guerra se considera terminado.

Las tropas se retirarán al firmarse la paz.

Las relaciones diplomáticas y consulares se reanudarán enseguida.

Aunque se ha llegado ya a un acuerdo en los principios esenciales, se necesita todavía que las delegaciones informen a sus respectivos Gobiernos.

El día 16 prosiguieron en Brest-Litovsk las negociaciones de la Conferencia de la paz acerca de las cuestiones políticas y territoriales. Se acordó el aplazamiento de la discusión sobre las circunstancias y condiciones en que han de verificarse los plebiscitos, ateniéndose en este punto el representante ruso Trostzky al referendun de que habló en la anterior sesión.

Del Vaticano

El Embajador de España y el Colegio cardenalicio.

Roma.—El Embajador de España en el Vaticano Sr. Marqués de Villalinda ha visitado oficialmente al Emmo. Cardenal Vanutelli; decano del Sacro Colegio.

Celebraron una extensa conferencia.

Después el Cardenal Vanutelli, en nombre del Colegio cardenalicio, devolvió la visita al diplomático español.

HACIENDA

Ha sido destinado a la Administración Especial de Rentas Arrendadas, el oficial 5.º D. Alejandro Vázquez.

También han sido destinados los oficiales quintos D. Eduardo Romero Aragón, D. Ramón Durroen y D. Degracias Sánchez Bozano.

A la Intervención D. José Rodríguez Pellón.

Le ha sido concedida la pensión mensual de 112 pesetas 50 céntimos, al músico de 1.ª D. Gabriel Pérez Sierra y al sargento de banda D. Galo Muro Benito.

No se ha puesto al pago para hoy ningún libramiento.

San Fernando

21, 2 tarde.
Esta mañana y al llegar a las proximidades de la estación el tren correo de Cádiz, en el lugar conocido por el «Mundo Nuevo», puso fin a su vida un individuo arrojándose al paso del convoy, que le arrastró unos 200 metros.

El cadáver quedó mutilado completamente.

Se llama el suicida Antonio Tamayo Galván, operario del Arsenal de la Carraca.

Vestía el citado individuo una peli- liza vieja de color claro y estaba descalzo.

En uno de los bolsillos le fué encontrada una llave y una navaja.

Representaba tener de 35 a 40 años de edad.

El Juzgado, que comenzó las correspondientes diligencias sumariales, ordenó su traslación al Depósito del Cementerio, donde se le practicará la autopsia.

Dios haya perdonado a quien cometió acto tan reprochable.

EL CORRESPONSAL.

Liga Africanista Española

Las Juntas general y central de esta Asociación han celebrado en Madrid sus respectivas sesiones correspondientes al segundo semestre del año próximo pasado y al presente mes de Enero.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior, las cuentas sociales del año 1917 y la Memoria presentada por la Junta central relativa a las gestiones oficiales hechas por la misma y a los trabajos llevados a cabo en dicho semestre por las diferentes Secciones y Delegaciones de la Liga.

Después se trató de imprimir un tomo con todo lo que afecta al derecho internacional en África y publicar un boletín donde se exterioricen los trabajos de esta patriótica Asociación.

En la sesión de la Junta general se dió cuenta de numerosos asuntos de despacho, entre los que figuraban cuestiones relacionadas con el comercio, la enseñanza y la colonización de Marruecos y Guinea.

Luego, previa una amplia e interesante discusión, en que intervinieron los señores marqués de Camarasa, Cabeza, García Faria, Setuain, García Goyanes y otros, se acordó el nombramiento de dos comisiones que, presididas por los señores Fernández Luanco y Bonelli, se ocupen, la primera, de la demarcación de territorios de soberanía y protectorado de España en la zona de Marruecos con el estudio y revisión de tratados y convenios internacionales, y la segunda, encargada de redactar el proyecto de Centro directivo o Consejo colonial para unificar la acción de España en África en el orden político, militar y administrativo, tomando por base lo solicitado por la Liga desde el año 1913.

Se concedió un voto de confianza al señor presidente para que éste designe el personal de la Junta Central que ha de formar parte de dichas Comisiones, acordándose también invitar a todos los vocales no presentes al acto para que puedan adherirse y formar parte de las citadas Comisiones.

A propuesta del Sr. Setuain se trató ampliamente de la conveniencia de establecer impuestos, tanto en el territorio de soberanía de España como en su zona de protectorado de Marruecos, análogamente a lo que sobre la misma materia ha hecho Francia en su zona; pasando este asunto a estudio e informe de la Sociedad correspondiente.

Por lo avanzado de la hora quedaron pendientes de examen para la próxima sesión, el informe del señor García Faria acerca del restablecimiento del Obispado propio en Ceuta, e importantes conclusiones de la Sección de Cultura, leídas por el señor Vera, relativas a la enseñanza en nuestro protectorado marroquí y presentadas a la Junta por el sabio catedrático Sr. Antonio Ferrándiz.

Fueron admitidos como socios protectores de la Liga la Sociedad Bastos, Berrán y Compañía y el Sindicato Hispano-Africano; nombrado vocal de la Junta Central el señor don Mariano Bastos, y se acordó

AVISO AL PÚBLICO

Empresa de Carruajes de Adolfo Cañamaque

Oficina: Plaza de Castelar, núm. 5.

TELÉFONOS 124 Y 271

SERVICIO DE POMPAS FUNEBRES

TARIFA DE PRECIOS

Fúnebre de 2.ª clase y ocho carruajes de acompañamiento	Ptas. 90
cuatro " " "	40
dos " " "	25
uno " " "	15
" " "	6,50

SERVICIO PERMANENTE

constara en acta el agradecimiento a Sr. Ministro de Estado por el donativo hecho para la biblioteca de la Liga de un ejemplar de los «Estudios relativos a la geología de Marruecos», publicado por los ingenieros de minas que forman parte de la respectiva Comisión en nuestra zona de protectorado, así como a los autores de tan importante publicación por el donativo que a su vez han hecho de otro ejemplar igual al remitido por el Ministerio de Estado.

Ambas Juntas fueron presididas por el Sr. Bonelli, con asistencia de numerosos socios y vocales.

Miscelánea

Contramaestre.—Ha sido destinado a la Comandancia de Marina de esta provincia, el segundo contramaestre don Manuel Valle Bancalero.

Comisión.—Ayer no se reunió por falta de número la Comisión municipal de Fomento.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tómesese LAXATIVO BROMOQUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Entrega en Caja el día de la fecha:

Central	1.404.790
Mar	1.006.222
Tierra id. 2.	110.782
Sevilla id. 3.	223.008
Extramuros id. 4.	54.014
Total	2.798.816

Cádiz 21 de Enero de 1918.

La forma, pureza, actividad, dosificación y sabor agradable en los medicamentos, son los factores precisos para la curación de las enfermedades: en la CEREVISINA-CARBÓNICA-ARTIGUES concurren tan difíciles cualidades.

En la Sección de Alcaldía, se encuentra depositada una papeleta del Monte de Piedad, operación de ropas, hallada en la calle. Lo que se hace público, para que su dueño pueda reclamarla en dicha dependencia municipal.

Junta General Sociedad de dependientes peluqueros barberos.

El día 22 del corriente a las nueve y media de su noche se celebrará Junta general ordinaria, en la que ha de tratarse asuntos de grandísimo interés, suplicándole a todos los socios y no socios, comparezcan a tan honrado llamamiento.

El presidente, Antonio Burgos.

El secretario, Francisco Espinosa.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
San Vicente, Diácono y San Anastasio, mrs.

Santo de mañana
San Ildefonso, arzobispo, y San Raimundo de Peñafort, cf.

JUBILEO

Día 22.—En la Iglesia de la Conversión de San Pablo.

Día 23.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA" - MARTINEZ CAMPOS, 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Losetas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA" - MANUEL MAURE BABLE

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA—Teléfono 47.

PASTILLAS

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación antiséptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

MORELLÓ

Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

Academia de la Historia

En memoria del P. Fita

La última sesión celebrada por el docto Cuerpo estuvo enteramente consagrada al venerado recuerdo de su director el R. P. Fita.

Presidióla, como decano de la Corporación, el señor marqués de Laurencin, y el secretario accidental, señor Pérez de Guzmán, después de dar cuenta también del fallecimiento de sus correspondientes el general de Armería don Gabriel Vidal, que lo era en Segovia, y del obispo señor Supervia y Lostá, que lo era en Huesca, leyó las dos comunicaciones, una oficial y otra particular, del preposito de la casa profesa de la Compañía de Jesús, R. P. José María Valera, con la noticia del Padre Fita y el reconocimiento de la Compañía por el amor y consideraciones que la Academia siempre tuvo a su último director.

El marqués de Laurencin, con acento sentido y alto tono, improvisó un elocuentísimo discurso en su elogio, poniendo de relieve las santas costumbres del religioso y los merecimientos del sabio de univereal renombre.

La Academia le escuchó con sumo interés y sincero aplauso, acordando que su discurso se imprimiera y copiosamente se distribuyera, además de insertarle íntegro en el acta del día; y después los académicos señores Herrera, conde de Cedillo, Ureña, Mérida y barón de la Vega de Hoz, admirándose todos a los conceptos expresados por el marqués de Laurencin, renovaron los testimonios de su admiración hacia el ilustre muerto; el primero, por la transformación que ha sufrido la Academia en su estado interior durante su acertada dirección, y la probidad y pulcritud de su administración financiera, y los otros para tributarle el último homenaje de su gratitud por las distinciones personales que le habían merecido.

A continuación el Secretario señor Pérez de Guzmán, leyó diversas cartas, oficios, telegramas y telefonemas de los recibidos en Secretaría, con sentidos pésame, comenzando por la del Mayordomo Mayor de S. M., Marqués de la Torreclilla, invitando al Marqués de Laurencin a llevar en el duelo la representación del Rey, y continuando por comunicaciones y otros actos del numerario Sr. Salvador y Barrera, Arzobispo de Valencia; el alcalde y diversas Corporaciones de Arenys del Mar, cuna del P. Fita; del de San Sebastián, en agradecimiento a la predilección del P. Fita por los estudios vascos.

De los correspondientes, en Cuerpo, de Segovia y Palencia, firmando a la cabeza de los primeros el Obispo de aquella ciudad; del ministro de la Guerra, D. Juan de la Cierva; del exministro Sr. Burgos y Mazo, de las comisiones provinciales de Monumentos de León, Gerona y Huesca, y de otra multitud de corporaciones e ilustres personalidades.

Además del telegrama de la Cámara de Comercio de Melilla, el conde de Cedillo leyó otra carta del Obispo de Fessea, vicario apostólico de Marruecos, y otros señores académicos otras manifestaciones análogas de varias sociedades arqueológicas, Biblioteca-Museo Balaguer, de Villanueva y Geltrú, etc., etc.

Todos los señores Obispos han enviado sus indulgencias en la forma acostumbrada.

Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ
Consulta de 1 a 3.
Sacramento 49.—Cádiz.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO
Consultas de día y noche.
ZORRILLA, 12.—CADIZ.

SARNA (ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTÍ. Franco, 3 ptas. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núm. 2 y 3.

CALLOS

Jazzetes, Ojos de Gallo, Berrugas y toda dureza desaparecen en tres días con el — patentado — UNGÜENTO MÁGICO
En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

Vienda de Juan Martín.—Agencia de Aduana.—Cal hidráulico de Zumaya, marca «Gorra y Comp.»; Cemento Portland. ISAAC PERAL 12.
Recomendamos a nuestros lectores den e leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los Sres. Prelados.

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Enero de 1918

Línea al Río de la Plata

El vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Saldrá el 4 de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme

El vapor

MONTSEBRAT

Saldrá el 26 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor

REINA MARIA CRISTINA

Saldrá el 16 de Enero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

MONTEVIDEO

Saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Línea de Fernando Poo

El vapor

SAN CARLOS

Saldrá el 2 de Enero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo y New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes a Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como la acreditada en su estado se sirve.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Vilas, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAYNA.—BIENIO DIEGO DE CADIZ 12.—Cádiz.

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los aureados y acreditados talleres de **JOSE TENA VALENCIA** Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

CHOCOLATES

QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

PÍDASE EN TODAS PARTES

ZARZAPARRILLA MÜNERA

GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

HACE SANGRE PURA

ZARZAPARRILLA MÜNERA

CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS ERUPCIONES GRANOS CUTÁNEAS GRANOS, ZARZAPARRILLA DE HONDURAS, EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1873, BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS. . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. . . José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPETERIA. . . "El Fenix", San Francisco 15.
- SASTRERIA. . . "La Realización", D. de la Victoria 8 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y C.ª CADIZ

Para Montevideo y Buenos Aires

con escala en Las Palmas y Santos

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 22 de Enero de 1918. Admite pasajeros de primera, segunda y tercera ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos. Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo Y COMPAÑIA.-CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, y Cienfuegos

Saldrá de Cádiz el 31 de Enero el vapor

MARTIN SAENZ

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga para los referidos puertos, sin trasbordo. Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de San Agustín núm. 2.—Cádiz.

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RANBLA DEL CENTRO, 37 BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre.	7'50
Extranjero, trimestre.	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea	0'20
En 3.ª >	0'10
En 4.ª >	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico Descuentos a los anuncios mensuales. Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

NO PADEZCAN TOS TOMEN LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

TOS

ASMA

Los que tengan opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andreu, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro de la habitación y el enfermo duerme tranquilo. Pídase el libro prospecto que se da gratis.

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Baillly-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telegrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.

Aranceles de aduanas y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores.

20 pesetas en toda España, franco de portes Oficinas: Consejo de Ciento, 240. - BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 22

Salir el sol a las 7:34.
Ponerse a las 5:41.
Salir la luna a las 1:31.
Ponerse a las 4:36.

MARRAS DEL DIA 22

Bejaran a las 4:30 de la madrugada.
Pleamar a las 10:42 de la mañana.
Bajamar a las 5:10 de la tarde.
Pleamar a las 11:23 de la noche.

MARRAS DEL DIA 23

Bejaran a las 5:48 de la madrugada.
Pleamar a las 11:58 de la mañana.
Bajamar a las 6:22 de la tarde.
Pleamar a las 00:00 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Zapata, 1).

A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:

Imposiciones, de 8:30 a 11; pagos, de 14:30 a 15:30.

Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 12:30 a 14:30.

Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9:30 a 11.

Notarías.—Notarías de 10 a 12 y de 1 y 2 a 2 y 30 y de 5 y 6 a 7 y 8:30.

Escoras de recogida en los buzones de alcance: a las 12 y a las 21. En la Central: a las 6 y 80 para el correo y a las 15 y 80 para el exprés.

Juergas Municipales: San Francisco 9.

Districho de San Antonio, de 11 a 13 y de 15 a 18. Además, los sábados de 21 a 23.

Districho de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.

Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 16.

Empeños y desembolsos, de 11 a 14 de Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja—Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12.

Gobierno Militar: Paseo Duque de Nájera, de 9 a 13.

Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 13 a 15.

Administración de Hacienda: (Casa Adm. n.ª), de 11 a 16.

Arriendo de Contribuciones: (Isabel la Católica 23), de 11 a 17.

Idem de cuotas personales: (Cristóbal Colón 9), de 13 a 17 y de 19 y 20 a 20 y 30.

Archivos parroquiales: de 11 a 12.

Servicios de Aduanas: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17; Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 16 a puesta del sol en verano.

Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.

Ayuntamiento: de 12 a 18.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaría, de 13 a 16.

Comandancia de la Guardia municipal oficinas, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.

Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.

Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.

Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.

Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.

Comisión Mixta de Rescatamiento: Casa Aduana, de 8 a 18.

Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 12 a 17.

Grupo de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.

Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.

Grupo de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.

Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.

Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14.

Secretaría del Obispaño: Palacio Episcopal, de 12 a 14.

Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Torry 13, de 9 a 15.

Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.

Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.

Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección Insitutiva, de 6 a 18.

Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaría pagadera, de 15 a 17.

Giro Mutual: Isaac Peral 19, de 12 a 16.

Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 8 a 12.